



鸣枪开跑



亲子时光



激情奔跑



站点服务



冲线时刻

潞城区二〇二五年第三届半程马拉松热力开跑

文图
段婷婷
郑翀

畅享「文旅体」融合新体验



赛道竞逐

已坚持到底的力量。

与往届相比，本届赛事服务保障全面升级。除常规医疗点和保障人员外，还推出“兔子陪跑+移动急救”双重保障机制，12位经验丰富的跑步爱好者担任“兔子”（配速员），为不同水平选手提供配速服务；组委会配备10位移动救援人员和9个骑行AED设备，确保在第一时间为选手提供紧急医疗救助，全力守护参赛选手安全。“第一次以急救跑者身份参赛，既能体验跑步乐趣，又能帮助他人，赛道风景美、挑战性强、体验感棒，下次还来。”急救跑者陈飞说。

经过激烈角逐，最终来自甘肃的选手蔺浩浩以1小时11分04秒斩获男子半程马拉松冠军，“第一次来潞城参赛就夺冠，我特别开心。比赛中深深感受到潞城的红色文化底蕴，赛后想多逛逛周边景点，体会人文气息。”蔺浩浩说。

本地选手郭淑兰以1小时26分15秒摘得女子半程马拉松冠军。已连续三届参赛的郭淑兰感慨：“前两年夺冠是‘惊喜’，今年更多的是‘踏实’。赛道越来越熟，赛事服务一年比一年好，看到潞城通过赛事被更多人知晓，我特别自豪，明年还会再来。”

作为潞城区“体育+”战略的重要载体，本届半程马拉松延续“以赛为媒、以赛促融”的思路，进一步深化“文旅体”融合。近年来，潞城区用“文化+”激活历史底蕴、“旅游+”串联特色景致、“体育+”点燃消费活力，持续优化赛事服务，全方位完善“吃住行游购娱”全链条功能，让体育赛事成为展示潞城形象、带动乡村产业发展、提升全区旅游接待能力的重要引擎，为乡村振兴和经济高质量发展注入源源不断的新动能。

金秋飘香时，畅跑山水间。9月21日，2025潞城半程马拉松在潞城区微子镇神头村热力开跑。作为中国田径协会C类认证赛事，本届赛事吸引全国近两千名跑友参赛，沿秀美旅游慢道奔跑，在感受运动激情的同时，领略商周古邑风土人情与乡村振兴新貌，解锁“文化+”“旅游+”“体育+”融合新体验，触摸潞城区产业发展的鲜活脉搏。

比赛现场，近2000名参赛选手早早集结于起点，整装待发。起点旁的神头之战纪念碑铭记着红色历史，前方的生态赛道则贯穿田园村落，将自然与人文融为一体。本次赛事以“画中奔跑、文化浸润”为特色，选手们途经茶棚驿站、西流北村、古城村等文化特色村落，在奔跑中挑战自我，感受潞城深厚历史底蕴。

上午8时整，发令号响，选手们有序出发，沿旅游慢道向北进发。神头村作为“神头岭伏击战”发生地，承载着厚重红色记忆，跑友们在奔跑中与峥嵘岁月共振，让赛事成为兼具体育精神与红色教育意义的旅程。赛道延续“红色+生态”特色，茶棚驿站的古朴、西流北村的田园、西流南村的烟火气交织成景，选手们穿梭于太行山水间，身旁是错落有致的风光，耳畔是沿途群众的加油呐喊，红色记忆与生态之美在奔跑中交融。

“这是我第一次参加潞城半程马拉松，赛道起起伏伏像人生上坡路，虽然吃力但很有意义。赛后我还参观了神头红色纪念馆，深刻感受到红色精神。”来自河北邯郸的王韶杰说，明年会再来参赛。来自晋城市的跑友常宇宽也表示，赛道虽有挑战，但跑友的鼓励、志愿者的呐喊给了自